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Η Μητρόπολη Πειραιώς για την επίσκεψη στους 
αστέγους στο λιμάνι
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ανακοίνωση με την οποία σχολιάζει την επίσκεψη του 
Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στο λιμάνι του Πειραιά 
όπου επισκέφθηκε τους αστέγους εξέδωσε η Ιερά Μητρόπολη 
Πειραιώς.

Η Μητρόπολη, μάλιστα, θεωρεί την κίνηση αυτή αιφνιδιαστική στην ανακοίνωσή 
της καθώς όπως σημειώνουν “κανένας δεν θεώρησε σκόπιμο να ενημερώσει την 
Μητρόπολή μας, προκειμένου να τύχουν πληρέστερης ενημέρωσης σχετικά με τις 
ανάγκες των αστέγων στο λιμάνι. Όπως όλοι γνωρίζουν, οι κληρικοί της τοπικής 
μας Εκκλησίας, 365 ημέρες το χρόνο, είναι δίπλα σε όλους εκείνους που 
αγωνίζονται να επιβιώσουν με αξιοπρέπεια και οι οποίοι είναι γνωστοί κατ’ όνομα, 
διότι είναι σε θέση να γνωρίζουν ακόμη και τα προβλήματα του καθενός 
ξεχωριστά. Μόνον έτσι η επίσκεψη αυτή θα τύχαινε ουσιαστικού αποτελέσματος 
με την καταγραφή των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν καθημερινά οι άστεγοι”.

Αναλυτικά η ανακοίνωση: 

Μετ’ ικανοποιήσεως παρακολουθήσαμε από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης το 
ενδιαφέρον που εκδήλωσαν με επισκέψεις τους στους αστέγους στο λιμάνι του 
Πειραιά τις τελευταίες ημέρες πολιτικοί και πολιτειακοί παράγοντες της χώρας, 
με τελευταία αυτή του Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη.

Παρόλα αυτά αιφνιδιαστήκαμε, αφού κανένας δεν θεώρησε σκόπιμο να ενημερώσει 
την Μητρόπολή μας, προκειμένου να τύχουν πληρέστερης ενημέρωσης σχετικά με 
τις ανάγκες των αστέγων στο λιμάνι. Όπως όλοι γνωρίζουν, οι κληρικοί της 
τοπικής μας Εκκλησίας, 365 ημέρες το χρόνο, είναι δίπλα σε όλους εκείνους που 
αγωνίζονται να επιβιώσουν με αξιοπρέπεια και οι οποίοι είναι γνωστοί κατ’ όνομα, 
διότι είναι σε θέση να γνωρίζουν ακόμη και τα προβλήματα του καθενός 
ξεχωριστά. Μόνον έτσι η επίσκεψη αυτή θα τύχαινε ουσιαστικού αποτελέσματος 
με την καταγραφή των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν καθημερινά οι άστεγοι.

Ωστόσο, ευχαριστούμε τον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, ο οποίος 
αφουγκραζόμενος και εκείνος – θέλουμε να πιστεύουμε – τις εκκλήσεις της 
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Μητροπόλεώς μας και του Δήμου Πειραιά, έδειξε ενδιαφέρον, προκειμένου ιδίοις 
όμμασι να διαπιστώσει τα προβλήματα μερικών έστω από τις εκατοντάδες 
αστέγων σε συγκεκριμένο σημείο που του υπέδειξαν, εκεί δηλαδή όπου βρίσκουν 
καταφύγιο οι άστεγοι στα άλλοτε πυρακτωμένα από τον ήλιο με θερμοκρασίες 
καύσωνα και άλλοτε κρυσταλλωμένα από τον κρύο και το χιόνι με ακραία 
φαινόμενα ψύχους, μεταλλικά καθίσματα στους χώρους αναμονής των επιβατών 
του λιμανιού.

Επίσης η επίσκεψη του κ. Πρωθυπουργού στο εσωτερικό του λιμανιού του έδωσε 
την ευκαιρία να ακούσει από τους ίδιους τους άστεγους τα σχετικά με την 
καθημερινή παρουσία, αλληλεγγύη και προστασία των κληρικών μας, οι οποίοι 
εκδαπανώνται στο φιλανθρωπικό έργο, αλλά και των δεκάδων νέων εθελοντών 
που τους ακολουθούν σε κάθε στάδιο προετοιμασίας, μεταφοράς και διανομής 
φρεσκομαγειρεμένου φαγητού και ειδών πρώτης ανάγκης, 365 ημέρες το χρόνο, 
αφιλοκερδώς, αψηφώντας κάθε καιρικό φαινόμενο και κάθε φυσικό ή μη εμπόδιο.

Μοναδικό μας στήριγμα στη συγκεκριμένη φιλανθρωπική δράση και εν γένει του 
φιλανθρωπικού μας έργου που δεν ξεχωρίζει τους ανθρώπους σε κατηγορίες 
ανάλογα με το χρώμα, τη φυλή, το θρήσκευμα ή οτιδήποτε άλλο, είναι το ποίμνιο 
της Μητροπόλεως Πειραιώς, όσοι συγκινούνται από τις καθημερινές εκκλήσεις 
τόσο των κληρικών, όσο και των πολλών εθελοντών μας.

Θα ήταν παράλειψή μας να μην αναφερθούμε στους λίγους φορείς και θεσμούς, 
όπως ο Δήμος Πειραιά και ο Ολυμπιακός, που καθημερινά στηρίζουν αυτή τη 
μεγάλη φιλανθρωπική δράση που αφορά στην σίτιση των ανθρώπων αυτών, στην 
ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη, στην ένδυσή τους, στην κάλυψη εξόδων 
φιλοξενίας σε ξενοδοχεία της πόλης μας όταν παραστεί ανάγκη, ακόμη και στην 
ψυχολογική τους υποστήριξη.

Ευελπιστούμε μετά την αποχώρηση του Πρωθυπουργού από το λιμάνι και όσων 
επιτελικών παραγόντων τον συνόδευσαν, η ζωή των αστέγων οι οποίοι 
χρησιμοποιούν τα χαρτόκουτα ως κλινοσκεπάσματα και μονωτικό υλικό για τα 
σιδερένια καθίσματα στα οποία κοιμούνται, να καλυτερεύσει…

Επειδή η παρουσία των αστέγων στο λιμάνι του Πειραιά αποδεικνύει το μεγάλο 
διαχρονικό έλλειμμα της κοινωνικής πολιτικής και επειδή πιστεύουμε πως οι 
παραπάνω ανθρώπινες τραγικές καταστάσεις δεν προσφέρονται ούτε για 
προσωπική προβολή, ούτε για την δημιουργία πολιτικών εντυπώσεων, 
προσκαλούμε την πολιτεία να δώσει λύσεις ουσίας συμβάλλοντας ουσιαστικά σε 
ένα διαχρονικό αίτημα που από το 2006 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς 
κ.Σεραφείμ απευθύνει στους κατά καιρούς εκπροσώπους της χώρας, σε μεγάλα 



ιδρύματα με πλούσια κοινωνική δράση, αλλά και σε οργανισμούς που 
δραστηριοποιούνται αποκλειστικά στο λιμάνι του Πειραιά, προκειμένου να 
δημιουργηθεί στο κέντρο του πρώτου λιμένος της χώρας, ένας χώρος φιλοξενίας 
και σίτισης με παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και προσωπικής υγιεινής.

Πρόσφατα, μετά λύπης μας, παραλάβαμε την αρνητική απάντηση της Cosco σε 
ανάλογο αίτημα του Δήμου και της Μητροπόλεως Πειραιώς.

Οι ανάγκες των αστέγων, όπως όλοι γνωρίζουμε, δεν περιορίζονται μόνο τα 
Χριστούγεννα, το Πάσχα ή όταν επικρατούν ακραία καιρικά φαινόμενα, ώστε να 
γίνονται αντικείμενο δημοσιότητας και προσωπικής προβολής, αλλά είναι 
διαχρονικές. Κάθε άνθρωπο που χρειάζεται να σιτίζουμε τη μία ημέρα, δεν πρέπει 
να τον ξεχνάμε την επόμενη. Άλλωστε η αλληλεγγύη δεν αποτελεί στιγμιαία 
πολιτική έκφραση.

Άστεγοι δεν υπάρχουν μόνο στο κέντρο του λιμανιού, αλλά και περιμετρικά, έξω 
από το λιμάνι, σε εισόδους εγκαταλελειμμένων κτηρίων και μέσα σε στοές, όπου 
αναζητούν το προσωπικό τους καταφύγιο.
Παραμένουμε στη διάθεση της πολιτείας και όλων εκείνων οι οποίοι διακατέχονται 
από πραγματικό, έντονο και αυθεντικό ενδιαφέρον για την επούλωση των 
προβλημάτων των αστέγων, προκειμένου να δώσουν μόνιμες λύσεις σε αυτή την 
ευαίσθητη ομάδα συνανθρώπων μας, και καταδικάζουμε όλους εκείνους οι οποίοι 
εκμεταλλεύονται ευκαιριακά τον ανθρώπινο πόνο για μικροπολιτικές 
σκοπιμότητες και εντυπώσεις.

Καλούμε όλους να συμβάλουν ουσιαστικά στην αντιμετώπιση των προβλημάτων 
για κάθε συνάνθρωπό μας, ο οποίος δίνει τον δικό του αγώνα για να επιβιώσει, 
όπως και για τους αστέγους.
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